



读者至上

星期三

2019年11月20日

农历己亥年十月廿四

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 李国华

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4249 期

星期二、三、五出版

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:马良

微信公众号:XNSB86786115

西部经济网 www.swbd.cn

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下——新时代新作为新篇章

“民生新获得”续写开放新篇章 从“你的”故事透视身边的改革

“中国开放的大门不会关闭，只会越开越大！”习近平主席多次强调。

随着中国开放之门越开越大，一个个新鲜事光临中国，一个个惊喜“牵手”千家万户。这些特别的“民生新获得”，续写开放故事，记录开放时代。

你的“颜值”“靓”出开放色彩

通过AI技术测试出最适合自己的发色，专业测试仪器了解肤质并现场体验个性化定制的精华制作，3D打印面膜……不少中国首秀乃至全球首展的美妆新技术、新产品、新服务，在中国国际进口博览会上吸引了世界的目光。

在去年的首届进口博览会上实现了中国首发的四个品牌，目前都和中国消费者见面，受到了中国消费者的欢迎。比如，三熹玉(3CE)品牌，在今年天猫“618”和“双11”活动中均进入了彩妆品类销量的前10名。”全球第一大化妆品集团欧莱雅中国首席执行官费博瑞说，进博会为企业搭建了最新科技和产品更快进入中国的平台。

“以勃朗圣泉为例，中国是在法国以外第一个上市的国际市场。去年的展出帮助我们加快了注册进度，从而更快地将勃朗圣泉优质产品带给中国消费者。”费博瑞表示，欧莱雅是中国营商环境持续优化的见证者，受益者和参与者，尤其在过去几年，从减税降负到“放管服”方方面面的利好政策和新举措加速出台，让企业受益良多。

让费博瑞“点赞”的种种利好政策中，就有在上海自贸区率先试点、随后走向全国自贸区的进口非特殊用途化妆品备案试点。

2017年3月，首次进口非特殊用途化妆品备案试点改革在浦东新区率先启动，凡从浦东口岸进口，且境内责任人注册地

在浦东的首次进口非特殊用途化妆品，由审批管理调整为备案管理。实施备案管理后，相关部门在5个工作日内出具备案证明，较以往至少2个月的周期大大压缩。

浦东新区市场监督管理局副局长沈建华说，随着产品进入中国市场的时限大大缩短，越来越多项“限量版”化妆品在第一时间进入消费者的视野，一些以前只能通过出国采购的小众新奇品牌产品也快速进入中国市场，中国人“面子”上的选择日益丰富。

你的“耳朵”听见开放“之声”

“终于等到了！”博鳌超级医院手术室外6名重度听障患者家属焦急又欣喜，对手术结果充满期待。

一位患者母亲表示，孩子6个月的时候就确诊双耳极重度感音神经性聋，但国内的人工耳蜗不能满足我们的需求，孩子一直在等最适合的新产品，本以为要出国才能手术，没想到博鳌先行区内已经引进了该产品。

今年10月，已经17个月大的小患者终于换上了新人工耳蜗。博鳌超级医院耳鼻咽喉临床医学中心主任医师张劲介绍，患者被植入的产品是来自美国的AB人工耳蜗。植入该种耳蜗，患者在做核磁共振检查时，无需移除磁铁，避免了手术的痛苦。同时，该产品“身材”小巧，不受生活场景的限制，不损伤内耳。

像这样的案例还有许多。海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区里，在新、“老”“国九条”特许政策的支持下，高水平专家团队“遇上”创新的运营管理模式，先行区把许多不可能变成了可能，给国内外患者带来福音。

2013年，国家赋予先行区老“国九条”政策，允许美国、日本、欧盟已注册的药物，

在国内未注册时，少量急需的可在先行区先用。今年9月发布的新“国九条”明确，此类药物不但可以在先行区使用，对某些慢性病人还允许带出去。

“此前国际最新药械要正式进入中国市场，需要走临床试验加申请注册的程序。在先行区，不但特许先用，使用过程中积累的数据还可作为真实世界数据，等同于临床试验数据，可作为申请在中国注册的依据。”先行区管理局局长顾刚介绍，先行区内高水平的开放政策能极大缩短全球创新药物进入中国市场的时间，极大地降低全球创新药物进入中国市场的成本，使国际药企有更高积极性将全球最好的药物器械带到中国市场。

目前，先行区已有博鳌超级医院、一龄生命养护中心等9家医疗机构开业或试运营，共引进签约院士专家团队51个，先后创造了全国第一例特许进口蓝牙心脏起搏器植入手术等应用国际医疗新药品、新装备、新技术方面的“10个全国第一”。今年1至10月，先行区接待医疗旅游人数约4.2万人次，同比增长48.3%；医疗机构营业收入约4.4亿元，同比增长136.2%。

记者了解到，先行区将在2025年实现技术、设备和药品国际三同步，在2030年成为国际一流的医疗旅游目的地，同时还要成为医疗科技的创新平台。

同样的故事在更多的地方谱写。今年9月底，上海自贸区首家外资综合性医院——上海阿特蒙医院正式开院。除了引进外籍医生团队和肿瘤诊断“尖端武器”外，还将探索国际通行的单病种付费制度，让国内患者“足不出沪”体验国际化医疗服务。

你的“学海”享受开放“无涯”

青岛太行山路小学教室里，传来孩子

们的琅琅俄语声。这是普希金俄语学院的老师为该校4年级的孩子们上俄语语言交际课，几节课下来孩子们已经掌握了基本的俄语问候。

楼上，6年级8班的丁卓越同学正用俄语背诵高尔基的《海燕》，视频另一端，俄罗斯彼得堡市第二中学的瓦西里正在给他纠正发音。

从最初的隔周一次，到现在的每周两次，“同步课堂”已成为该校与国外友好学校间的教学常态，成为学校开展国际理解教育、享受国际优质教育资源的主要形式之一。

从国外的老师给太行山路小学的孩子上俄语、英语课，到中国老师为中外孩子讲授“十二生肖”“中国传统节日”“中国美食”等独具中国元素的文化，实现实时优质的教育资源跨国传播分享，视频两端的孩子们足不出户便能进行异域文化的交流和碰撞，大大提升了学生的多元文化感知、理解能力。课堂上，不仅双方学生同上一堂课，双方校长还可以随时“见面”商定教育合作事项，老师们也可以通过视频会议系统共同评课。

“未来社会需要的是能够适应国际竞争的国际人才，这是我们开展国际理解教育的初心。”太行山路小学校长肖焕盛告诉记者，孩子们通过互联网技术与国外的学生同步上课，突破了时间、空间的界限，共享先进教育教学理念、教学方法及优质国际教育资源，同学们在交流中更近距离地接触到异国文化，拓宽了国际视野。

记者了解，越来越多基于互联网技术的国际课堂登临青岛，数十所学校先后与英国、德国、美国、澳大利亚、俄罗斯、韩国等国的学校建立起友好合作；通过自贸区的“窗口”，更多优质教育资源未来将辐射青岛，方便居民在“家门口”获得国际优质教育。

据新华社

我国吸引外资稳定增长 1至10月实际使用外资同比增长6.6%

近日，商务部召开利用外资工作专题发布会，商务部外资司司长宗长青介绍，1至10月全国新设外商投资企业33407家；实际使用外资7524.1亿元人民币，同比增长6.6%。其中，10月当月实际使用外资692亿元人民币，同比增长7.4%。

宗长青介绍，1至10月我国吸引外资同比增长6.6%，说明外国投资者对华投资保持了较好的信心和预期。同时，5000万美元以上的大项目有1300多个，同比增长了5.4%。外商投资结构也进一步优化，服务业、高技术产业保持较快增长。总体看，我国今年利用外资保持了稳中有进的态势，预计今年稳外资目标能够实现。

宗长青表示，当前，虽然有少

陈炜伟 王雨萧

广告



“红岩精神”进校园

近日，四川省华蓥市庆华小学的辅导员利用图片展，给学生讲解“红岩精神”。

据悉，“红岩”故里、“红岩精神”发源地之一的华蓥市，充分利用当地的红色资源开展“红岩精神”进校园活动，通过展览红岩图片和讲红岩故事、唱红岩歌曲、看红岩影视等多种形式，开展革命传统教育，培养学生的爱国主义精神。

范四川 特约记者 邱海鹰 摄

打通党联系人民群众的“最后一公里”

据新华社报道，四川广安市在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动中，坚持“新官要理旧账”，坚持聚焦民意找问题，聚焦解决群众意见集中、反映强烈的问题。经过集中整治，有市民“终于办好了拖了将近10年的房产证”。

所谓“旧账”，就是“治理欠账”，就是不担当不作为留下的民生欠账。何以欠账？就是一些地方的领导干部，忘记了初心，淡漠了使命。许多的事实都已经证明，不守初心、不担使命，必然导致欠账一堆、民怨沸腾；而真正做到守初心、担使命，必然要求以百姓心为心，以民生苦为苦，把群众的事当成自己的事，把群众的问题当作自己的问题。

正在进行的第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育将在11月底基本结束。市县以下，基层一线，是贯彻党的路线方针政策

的“最前沿”，在我们党治国理政体系中，具有基础性作用。“基础不牢，地动山摇”，夯实基础必须坚持问题导向，在不断检视问题、解决问题中，打通党联系人民群众的“最后一公里”。

所以，在第二批主题教育中，中央明确要求注重解决群众最急最忧最盼的紧迫问题。从存在的问题出发，为解决问题而努力，鲜明的问题导向成为这场主题教育的突出特色。既要着力解决党员干部自身存在的问题特别是思想根子问题，又要着力解决群众最关心最直接最现实的利益问题。两个问题的指向，是要以加强党的建设来更好地履行为人民服务的宗旨和使命。

笔者身边的基层干部曾经感慨地说，“如果没有问题，不解决问题，要我们共产党员干什么？如果在群众眼里，有你没你都一样，要我们共产党员干什么？”从基层实践总结而来的微言大义，告诉我们问题导向的重要性——解决问题，为人民服务，是我们党的宗旨，也是我们党安身立命的重要基础。唯有把发现问题、解决问题当做改

进工作、提升本领、砥砺担当、不断密切人民群众的血肉联系的必修课，党员干部才能够不断成长，党的组织才能永葆生机活力。

主题教育有时限，初心使命无尽期。各地区、各单位要以主题教育为契机，建立为民服务解难题的常态化机制，决不能热闹一阵子、事后撂挑子，更不应对外热热闹闹，对内一潭死水。必须真正按照主题教育的要求，做到学和做结合、查和改贯通，形成不断自我完善的自觉。

问题导向既是方法论也是价值观。坚持问题导向，就是要深刻把握社会主要矛盾的变化，牢固树立以人民为中心的发展思想，积极探索破解各类难题的实招、硬招，不断满足人民日益增长的美好生活需要。

杨绍功

据新华社报道，四川广安市在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动中，坚持“新官要理旧账”，坚持聚焦民意找问题，聚焦解决群众意见集中、反映强烈的问题。经过集中整治，有市民“终于办好了拖了将近10年的房产证”。

所谓“旧账”，就是“治理欠账”，就是不担当不作为留下的民生欠账。何以欠账？就是一些地方的领导干部，忘记了初心，淡漠了使命。许多的事实都已经证明，不守初心、不担使命，必然导致欠账一堆、民怨沸腾；而真正做到守初心、担使命，必然要求以百姓心为心，以民生苦为苦，把群众的事当成自己的事，把群众的问题当作自己的问题。

正在进行的第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育将在11月底基本结束。市县以下，基层一线，是贯彻党的路线方针政策

的“最前沿”，在我们党治国理政体系中，具有基础性作用。“基础不牢，地动山摇”，夯实基础必须坚持问题导向，在不断检视问题、解决问题中，打通党联系人民群众的“最后一公里”。

所以，在第二批主题教育中，中央明确要求注重解决群众最急最忧最盼的紧迫问题。从存在的问题出发，为解决问题而努力，鲜明的问题导向成为这场主题教育的突出特色。

笔者身边的基层干部曾经感慨地说，“如果没有问题，不解决问题，要我们共产党员干什么？如果在群众眼里，有你没你都一样，要我们共产党员干什么？”从基层实践总结而来的微言大义，告诉我们问题导向的重要性——解决问题，为人民服务，是我们党的宗旨，也是我们党安身立命的重要基础。唯有把发现问题、解决问题当做改

进工作、提升本领、砥砺担当、不断密切人民群众的血肉联系的必修课，党员干部才能够不断成长，党的组织才能永葆生机活力。

主题教育有时限，初心使命无尽期。各地区、各单位要以主题教育为契机，建立为民服务解难题的常态化机制，决不能热闹一阵子、事后撂挑子，更不应对外热热闹闹，对内一潭死水。必须真正按照主题教育的要求，做到学和做结合、查和改贯通，形成不断自我完善的自觉。

问题导向既是方法论也是价值观。坚持问题导向，就是要深刻把握社会主要矛盾的变化，牢固树立以人民为中心的发展思想，积极探索破解各类难题的实招、硬招，不断满足人民日益增长的美好生活需要。

杨绍功

据新华社报道，四川广安市在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动中，坚持“新官要理旧账”，坚持聚焦民意找问题，聚焦解决群众意见集中、反映强烈的问题。经过集中整治，有市民“终于办好了拖了将近10年的房产证”。

所谓“旧账”，就是“治理欠账”，就是不担当不作为留下的民生欠账。何以欠账？就是一些地方的领导干部，忘记了初心，淡漠了使命。许多的事实都已经证明，不守初心、不担使命，必然导致欠账一堆、民怨沸腾；而真正做到守初心、担使命，必然要求以百姓心为心，以民生苦为苦，把群众的事当成自己的事，把群众的问题当作自己的问题。

所以，在第二批主题教育中，中央明确要求注重解决群众最急最忧最盼的紧迫问题。从存在的问题出发，为解决问题而努力，鲜明的问题导向成为这场主题教育的突出特色。

笔者身边的基层干部曾经感慨地说，“如果没有问题，不解决问题，要我们共产党员干什么？如果在群众眼里，有你没你都一样，要我们共产党员干什么？”从基层实践总结而来的微言大义，告诉我们问题导向的重要性——解决问题，为人民服务，是我们党的宗旨，也是我们党安身立命的重要基础。唯有把发现问题、解决问题当做改